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A politikai hadállás.
Itt az ősz es a szeptember bekö- 

szóntevel újra megélénkül a politikai 
elet, amely nyáron át jóformán telje­
sen kihalt volt es semmiféle eseményt 
sem kínált a krónikás tolla alá. Szep­
tember azonban, noha a Ház csak a 
hónap végén nyílik meg, már pezsgő 
elevenséget hoz a politikában és nagy­
jelentőségű politikai nyilatkozatokat 
várhatunk, amelyek talán közelebb 
segítik a válságot a megoldáshoz. Leg­
nagyobb érdeklődéssel természetesen 
Kossuth Ferenc miniszternek Aradon, 
a Kossuth-szobor leleplezese alkalmá­
ból tartandó beszéde es Andrássy 
Gyula gróf miniszternek kassai nyilat­
kozata ele tekintenek. Ez a két beszéd 
valószínűleg rendkívül jelentős momen­
tum lesz a mostani krízisben és a mi­
niszterek, a parlament két legtekinte- 
lyesebb pártjának vezérei bizonyara 
körvonalozni fogják ekkor, mikepen 
képzelik el a megoldás módozatait es 
lehetőségeit.

A politikai hadállások a nyár 
eleje óta semmivel sem változtak. 
Mégis — úgy tetszik — mintha az 
egymással ellentétes nézeteket valló 
pártok között bizonyos konciliánsabb 
magatartás és hangulat lenne eszlel­
hető es a közös érintkezési pontok 
keresésére nagyobb lenne a hajlandó­
ság, mint azelőtt.

Odaát Ausztriában már serényén 
dolgozik a kormány, hogy a pártok 
között beket teremtsen es helyreállítsa 
a parlament munkaképességet. Az 
osztrák parlament különböző hatalmi 
tényezői a kibékülés munkáján fára­
doznak és nyíltan utalnak arra a szük­
ségre, hogy a magyar parlament kö­
veteléseivel szemben feltétlenül kívá­
natos az osztrák reichsrat egységes 
fellépése és állásfoglalása. Általában 
Ausztriában mindig láthatjuk, hogy 
az egymással legélesebb harcban álló 
pártok rögtön közös harci sorokban 
tömörülnek, mihelyt arról van szó, 
hogy magyar érdekekkel szemben kell 
síkra szállani. Ez az egyöntetűség, min­
denkori egyértelműség bármily sajná­
latos legyen is magyar szempontból, 
mégis követendő példa nekünk. Meg­
tanulhatjuk belőle, hogy harcban az 
egységesség a leghatalmasabb ereje a 
küzdő félnek és visszavonás, belviszály, 
belső hadakozás mellett a győzelem 
mindig kétséges.

Nekünk is tömörülni kell az osz­
trákokkal szemben es tömör egész

vigyük íegy- 
sajnos, a magyar poli- 
között nincs meg az 

a két állam egymással 
nagy csatájában sokan 
álláspont erősítésére és 

hadállások gyengítésére 
n mi szolgáltattuk a lég-

táborban kell felvonulnunk, ha azt 
akarjuk, hogy diadalra 
véreinket. Ma 
tikai pártok 
egyetértés es 
való mostani 
az ellenséges 
a nemzeti 
siettek. Épe 
jobb fegyvert az ellenfel kezébe, ami­
kor nyíltan feltártuk a magunk gyón- 
geségét es komoly, elszánt küzdelem 
helyett a benső veszekedés, viszály­
kodás képet mutattuk. i

Most az ősz beköszöntevel az új­
ból meginduló -küzdelem a siker na­
gyobb reményével biztat. Az ősszel 
összeülő delegációktól a közös minisz­
terek lényegesen fokozódott állami 
szükségletek kielégítését, főleg nagy­
arányú hadi beruházások megszavazá­
sát kérik. A mi helyzetünk tehát ked­
vezőbb, mint ezelőtt, mert ezekre a 
költségekre múlhatatlan szükség van 
es ha mi e költségek megszavazásá­
nak feltételéül a mi kívánságaink 
meghallgatását es honorálását állítjuk 
oda, akkor bizonyára kétszer is meg 
fogják gondolni, vájjon kockáztassák-e 
azt, hogy a magyar delegáció — rideg 
visszautasításra találva — szintén el 
utasítással, a megszavazás megtaga­
dásával feleljen.

Mi nem zárkózunk el e nagyobb 
mérvű beruházások anyagi eszközeinek 
biztosításától. De feltétlen meggyőző­
désünk, hogy az ország csak akkor j 
vállalhatja ezeket a növekvő és súlyos j 
terheket, ha módot nyújtanak neki , 
arra, hogy pénzügyi erejét tovább fej •. 
lessze es gazdaságilag megerősítse 
magát. Aki a monarchia nagyhatalmi 
állásának szilárdítását, haderejének fej­
lesztését akarja, annak tisztában kell 
lenni azzal is, hogy Magyarország csak 
akkor járulhat ehhez hozzá pénzügyi 
erejével, ha a mostani gazdasági meg­
kötött helyzetéből kiszabadulva, sza­
badon es saját érdekeinek megfelelően 
építheti ki gazdaságút.

A refrain tehát örökké ugyanaz : 
kívánjuk az önálló bank felállítását, 
kívánjuk, hogy az ország önállóan ren­
dezhesse be hiteligényeinek ellátását. 
Ez a refrain igazán már az unalomig 
sokszor ismétlődik. Oly világos, olyan 
egyszerű, olyan könnyen érthető do­
log : a monarchia csak akkor lehet 
igazán hatalmas, tekintélyes, ha mind­
két állama szabad, nagy és virágzó. 
Ha az osztrákok ellenünk törnek, ha 
a magyar gazdasági érdekeket akarják j 
elnyomni es a magyar gazdasági ele- 1 

tét akarják megbénítani, akkor tulaj 
donkép saját maguk ellen dolgoznak 
és rövidlátó, ostoba politikával a mo­
narchia tekintélyének sülyedeset, ere­
jének fogyását segítik elő. Viszont aki 
Magyarország felvirágzását, gazdasági 
megerősödését kívánja, az evvel köz 
vetve a monarchia érdekeit is szol-
galJa-.;

Önálló bank nélkül nem fejlőd­
hetünk, megbénulunk, elszegényedünk, 
elsorvadunk. Pedig a kettős állam 
szövetségben mi vagyunk az életerő- 
sebb, fejlődésképesebb fél, ami egysé­
gességünk, virágzásunk adja meg a 
monarchia igazi hatalmi súlyát. Ausztria 
nemzetiségei ezerfelé húznak, százfelé 
gravitálnak. Törvényhozása régóta nem 
munkaképes és a politikai pártok el­
keseredett, éles harcot vívnak egy 
mnconl l\T 1 u/Yi’olr immninlr canl/i A <*  
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szövetségét nem keressük, mindig tör­
hetetlen hűséggel állunk a trón mel­
lett. Aki ellenünk dolgozik, az ellen 
sége a monarchiának és idegen érde­
kék jó vagy rosszhiszemű szolgája.

Jelentés a dalünnepről.
(Folytatás.) 3

Külön kös/önelet érdemel városunk 
lakosságának az a része, melynek bár 
személyes összeköttetései révén is voltak 
vendégei, a magyar vendégszeretet eré­
nyét dalos vendégeinkkel szemben is 
gyakorolta s mintegy 600 elölte személy 
szerint ismeretlen vendég elölt nyitotta 
meg készséggel otthonát.

Hálásán kell megemlékeznem a nem 
városi iskolák igazgatóiról, illetőleg fenn 
tartó testületéiről, akik a városi taninté­
zetekben el nem helyezhető vendégek ré 
szére intézetük helyiségeit engedték át 
lakásul.

így a református főgimnázum több 
tantermet és tornacsarnokot, a m. kir. 
állami főreáliskola több tantermét, a női 
ipariskola 3 termét, a róm. kath. főgim­
názium igazgatósága a tornacsarnokot 
bocsátotta rendelkezésünkre. Az országos 
árvaház igazgatója 40 nö és 40 férfi, Fo­
dor József internátusában 7 házaspár ré 
szére volt szives lakást adni.

Köszönetét kell ilt is mondanom 
azoknak, akik a bankettre és a dalosok 
megvendégelésére finom borokat ajándé­
koztak s ezzel egyrészt a kiadásokat 
csökkentették, másrészt módot adtak a 
homoki borokról általánosan elterjedt 
kedvezőtlen vélemény megdöntésére. E 
szempontból fel kell említenem a Helvétia 
szölötelepitö társaságot, az Első Kecske­
méti Pinceszövetkvzetet, Borotvás Pál bor 
termelői, Kneffel Ede szikrai és Kiss 
Sándor izsáki szőlőbirtokost, végül And 
rényi aradi céget, mely a bankettre 30 
palack pezsgőt ajándékozott.

Legnagyobb elismeréssel kell meg­
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emlékeznem a sajtó működéséről. Már az 
ünnepélyt megelőzőleg a helyi sajtó 
napról napra s nagyrészben a sajtó hely­
beli munkásainak kezdeményezésére a fő­
városi lapok is rendszeresen foglalkoztak 
a dalünneppel s jórészt ennek köszönhető 
ez a páratlanul nagyfokú érdeklődés, mely 
úgy városunk, mint az ország közönsége 
részéről ünnepélyeink iránt mutatkozott. 
A dalünnep folyama alatt pedig a helyi 
sajtó munkásai folytonos, nehéz munkát 
végeztek, hogy saját lapjaik időmulasztás 
nélkül hozhassák a legfrissebb, legaktuá 
lisabb közleményeket, másrészt a fővárosi 
sajtó képviselőit helyes információkkal 
láthassák el.

Csak a teljes elismerés hangján szól­
hatunk a fővárosi napilapok megjelent 
képviselőiről is, mert lapjainknak kimerítő 
és helyes felvilágosításokat küldöttek az 
ünnepélyekről, sőt azokban a dalünnep 
folyama alatt és azután is városunk vi­
szonyairól helyes képet igyekeztek nyúj­
tani, mely munkásságuk bizonyára lénye­
gesen fogja városunk jelentőségét.a nagy- 
közönség előtt emelni.

Végül meg kell emlékeznem azok­
nak a férfiaknak munkásságáról, kik a 
város jóhirnevének megőrzése és gyara­
pítása érdekében hetekro terjedő, fárasztó, » 
sokszor lélekölő munkásságra önzetlenül 
vállalkoztak s vállalt feladatuknak nem­
csak megfeleltek, hanem a rendezés mun­
kájában a legmesszebbmenő odaadást 
tanúsították s a sikert fáradhatlan tévé 
kenységükkel, mindenre kiterjedő figyel 
mességükkel biztosították.

A központi előkészítési és végre­
hajtási teendőket, az összes teendők nyil­
vántartását, a különböző bizottságok teen­
dőinek irányítását, összhangba hozását, 
részben foganosílását, az OMDSz. köz 
pontjával, a dalárdákkal s a nagykunon*  | 
séggel való szóbeli és írásbeli érintkezést i 
a permanens központi iroda végezte.

Ezekben a teendőkben Burdács Re 
zső kir. járásbiró ur, a Kecskeméti Da­
lárda elnöke, az OMDSz. alelnöke kez­
dettől fogva mindvégig, reggeltől estig 
igen nagyrészt vett, szakavatottságával 
az országos szövetség ügyeinek teljes is 
méretével, lankadatlan tevékenységével 
a sikernek egyik főtényezője völt. Az ő 
kiváló munkássága olyan általánosan, is- j 
mert, hogy azt részletesebben leírnom nem . 
szükséges.

Fekete Béla irodatiszt ur. mint az 
intézőbizottság pénztárnoka, az ünnepély’ 
jövedelmeit kezelte és kezeli kiváló lelki­
ismeretességgel, pontossággal, a jegyek 
előzetes elárusitását teljesítette, a dal­
csarnok jegyelárusitását berendezte, ve­
zette és ellenőrizte, készítette és készíti a 
bizottság számadásait s munkáját a lég 
nagyobb pontosság és lelkiismeretesség 
jellemzi.

Szent Gály Gyula zeneiskolai igaz 
gató ur, szövetségi igazgató választmányi 
tag, a Kecskeméti Polgári Dalkör kar­
nagya, mint a művészeti bizottság egyik 
alelnöke, ezen bizottság teendőiből, külö- 
nsen a díszhangverseny rendezéséből bő 
ven kivette részét, a központi ügyvezetés­
ben is a központi iroda megnyitása után 
tevékeny részt vett s heteken át reggeltől 
estig velünk dolgozott a siker biztosításán.

Tóth Antal kir. törvényszéki bíró 
ur, az elszállásolási bizottság alelnöke, 
szabadságidejének megkezdésétől kezdve 
szintén fáradhatlanul és eredményesen 
működött közre a központi rendezés mun 
kájában s a napnak szintén minden óráját 
ennek a munkának szentelte.

Dr. Garzó Béla főgimnáziumi tanár 
ur, mint a fogadóbizottság elnöke, nagy 
agilitással szervezte a fogadóbizottságot, 
tapintatosan intézte a koszorúzás kényes 
ügyét s a sok nehézség dacára rendkívüli 
fáradsággal mintaszerűen szervezte a pod- 
gyászszállitást, sőt még a Kecskeméti 
Dalárda zászlóavatási ünnepélye rende­
zésének jelentékeny részét is szives volt 
magára vállalni. (Folyt köv)

KECSKEMÉTI LAPOK

Homoki szólóink ellen.
A kecskeméti filoxera.

A borértékesítés egyre növekvő ne­
hézsége s a legutóbbi nagy fagykárok 
alaposan elcsüggesztik szőlősgazdáinkat. 
Ennek a visszhangja az a cikk is, melyet 
Magyari Mihály szőlőbirtokos irtazOMGE 
hivatalos lapjának legutóbbi számába.

Nem kevesebbet mond abban, mint 
azt, hogy az Alföld és a homok az igazi 
filoxerája a magyar bortermelésnek, 
mely azt rövid pár év alatt teljesen 
tönkre teszi s Franciaország sorsára 
juttatja hazánkat.

Valószínűnek tartjuk, hogy bérkér­
désnek ez az újszerű beállítása viharos 
ellenmondást fog támasztani Kecskeméten 
is ezért helyénvalónak tartjuk a cikk 
ismertetését.

Az a kiindulási pontja, hogy az Al­
föld hivatása a gabona, ipari növények 
termesztése és állattenyésztés, mely téren 
száz meg száz alkalom kínálkozik e Ká­
naán föld kihasználására, mig a hegy­
vidék, elég sajnos, csakis szőlő- és gyű 
mölcstermesztésre van kizárólag utalva. 
Énnek ellenére az Alföldön mind nagyobb 
teret hódit a szőlőkultura, amelynek ellen­
súlyozására, a kataszter megfelelő kiiga­
zítása, tehát a művelési ág megváltozása 
folytán elért jövedelem igazságos meg­
adóztatása mutatkoznék célravezetőnek.

Hogy az Alföld mily óriási jövedelmi 
átalakuláson ment át, szolgáljon alapul 
az alábbi számadat :

1 kát. hold agyagföld az Alföldön 
termett átlag 10 mm. búzát, á 20 K = 
200 K.

Ugyanezen terület szőlővel beültetve 
átlag ád 60 hl. bort, á 30 K = 1800 K.

1 kát. hold homok termett 4 mm. 
búzát, á 20 K = 80 K

Ma szőlővel betelepítve ad 6ü hl. 
bort, á 30 K = 1800 K.

Most ha hozzávesszük még, hogy az 
Alföld talaja könnyebben volt rigoliroz- 
ható, megmunkálható, hogy itt apró ká­
rokkal is boldogulni lehet, hogy a ho­
mokot, hol nem is költséges olványnyal, 
hanem csupán vesszővel telepítik be, mig 
a hegyi szőlőkhöz aránytalanul drágább 
oltványok kellenek és a heg) i szőlők át­
lag holdankint csak 25 hl. bort teremnek. 
Ha mindezt figyelembe vesszük, be kell 
látnunk, hogy a homok versenye a hegy­
vidéket a tönk végső szélére állitotta. De 
a veszedelmes konkurrencia nemcsak a 
hegyvidék megélhetését tette tönkre, a 
folyton nagy hévvel folyó továbbtelepités 
egy évtized alatt az Alföldet is saját zsír­
jába fullasztja.

Itt az idő tehát a szőlősgazdáknak 
az alkalmat sürgősen megragadni, a vár­
megyei gazdasági egyesületek, hegyköz­
ségek és az országos szőlőbirtokosok 
egyesülete révén a magas kormány figyel­
mét e fenyegető helyzetre felhívni s he­
lyes nemzetgazdasági szempontból az A1 
földet jövedelmének megfelelően adóz­
tatva, ha elkésetten is, a helyes és hiva­
tásának megfelelő gazdasági irányba 
visszaterelni s a hegyi lakók millióinak 
tönkretett exisztenciáját visszaállítani.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, szeptember 3.

— Szeptember. Immár hívatlan is 
beszökött a városba a sápadt, kékszemü 
szeptember. Az ég bágyadt kékje hűvösen 
borul a sárguló fák koronája fölé s a 
sápadt őszi verőfény lágyan ömlik végig 
a házak csillogó bádog ormain. Pár nap 
előtt puhára olvadt az aszfalt a déli nap­
sütésben s izzó hevével szikrázott a fény 
a kávéház ablakain s tegnap óta üde, 
hűvös lehelletét érezzük messzi tengerek­

nek és sejtjük, hogy haldoklik a nyár. 
Pár hót és deres hajnalok hideg csókja 
sorvasztja el az utolsó virágokat. Illatos 
rózsák helyett máris sápadt fehér őszi­
rózsák fogadnak bennünket a szalónok 
karcsú üvegvázáiban. Szeptember egy 
varázsütésre uj színeket, uj hangulatokat 
hoz. Itt az ősz. Az utcák képe is meg­
változott. Kevesebb lett a fehér, könnyű 
nyári toilette és több a diák. Az iskolák 
kapui megnyilottak s ma már hangos a 
diáksoreg zajától azok környéke s az esti 
korzon pelyhes arcú, jól fésült „gólyák*  
viszik a szót. A szőke szeptember végig 
suhant a városon s holnap már sárga 
leveleket seper utunkba az ősz . . .

— Választmányi ülés. A Vadásztár 
saság választmánya f hó 5 én d. e. fél 
11 órakor a városháza tanácstermében 
választmányi ülést tart a következő tárgy­
sorozattal : Tárgy. Néhai Tormásy Ferenc 
hagyatéki ügyében kelt átadó végzés be­
mutatása. — Tagok felvétele.

— Esős napok után. A gazdák, akik 
a nagy forróság és szárazság következté­
ben ismét nehéz napokat eltek át, kedd 
óta megkönnyebbülve nézhetnek a közel 
jövő elé, mert a várva-várt esőzések oe- 
szágszerte beköszöntőitek A munkálato­
kat most már hamarosan végezhetik s a 
kukoricatermésben is jobban bizhatnak. 
Kedden és szerdán az országnak majdnem 
minden részében esett az eső, amely itt- 
ett kiadósabb volt Tiz húsz miliméteres 
csapadék örvendeztette meg a termelőket, 
bár nem mindenhol ily arányban. Az 
időjelző állomás szerény véleménye sze 
rint változékony, hűvös időhöz lesz még 
szerencsénk s egyes helyeken az eső íb 
produkálja még magát, ami azt is jelenti, 
hogy az aggodalom általában véget ért.

— Jönnek a behívók. A legénységnek 
ama bizonyos eleje, amelyet a tavaszi 
sorozáson alkalmasnak találtak a hon­
mentésre, nem sokáig találgatja, hogy 
mely fegyvernemhez fogják beosztani. A 
három évre besorozott újoncok behívói 
szállingóznak már a városházára. Ma ér*  
kezett meg az első csomag a hadkiegé­
szítő parancsnokságtól, most azonban még 
csak néhány darab behívó volt benne 
mindössze.

— Az uj telefon tarifa. A kereske­
delmi miniszterhez már több Ízben fel­
iratot intéztek a telefon tarifa ügyében a 
törvény hatóságok. A feliratokban arra 
kérték a minisztert, hogy az eddigi tele­
fon tarifát szállítsa le. A kereskedelmi 
miniszter a feliratokra körrendeletileg ér­
tesítette a törvényhatóságokat, hogy leg­
közelebb uj telefon tarifát fog életbe lép­
tetni. A kereskedelmi miniszter most je­
lentést adott ki, melyben az uj tarifát 
ismerteti. E szerint a jövőben a telefon 
használati dija a jelenlegi dijaknak épen 
a felére lesz leszállítva. Az uj beosztás 
szerint öt zóna van megállapítva, melyek 
használatáért a következő dijak fize­
tendők :

I. zóna 25 kilométer távolságra 3 
percenként 20 fiillér.

II. zóna 26—50 kilométerig 3 per­
cenként 30 fillér.

III. zóna 51 — 100 kilométerig 3 per­
cenként 50 fillér.

IV. zóna 101 — 200 kilométerig 3 
percenként 1 korona.

V. zóna 201 kilométeren felül 300 
kilométerig 1*40  fillér. Az ennél nagyobb 
távolságra 3 percenként 2 korona fize­
tendő. — Az uj tarifa ugyanolyan, mint 
a külföldé. Hogy mikor lesz életbe lép­
tetve, az egyelőre még nincs megállapítva, 
de a miniszter Ígéretet tett, hogy rövid 
időn belül meg lesz.

— Ellopott birkák. Zsíros Farkas Jó- 
zsefné bugacmonostori aklából a héten 
hét darab fejős birkát elloptak. A tette­
seket, meg a birkákat keresi a rendőrség.



206. K ECSKEM ÉTI LAPOK 3 oldal.

— A cséplés hiénái. D. Tóth József 
Monostor 167. szám a. lakos jelentette a 
rendőrségen, hogy cséplés közben tanyá 
járói 2 zsák zabot, rostaszijat és egy 
ökörhajtó ostort elloptak. Sebaj, több is 
veszett Mohácsnál !

— Egy Cuki névre hallgató barnaszőrű, 
kistermetű vizsla f. hó 2 án esti 6—7 óra 
kor a Nagykőrösi utcán 5. tized 30. sz a. 
lévő háztól elveszett. Aki oda visszajut­
tatja, 10 korona jutalomban részesül.

— Belőttek az ablakán Özv. Kampó 
Sándorné Palotás Rozália asszony monos­
tori házának ablakán tegnap éjjel belőt 
tek. A golyó szerencsére csak az ablak­
ban tett kárt. — A merénylőt keresi a 
rendőrség

A Dalcsarnok elbontását 
már megkezdték. — Minden alkat­
része egészben vagy részben meg­
vehető ott a helyszínén.

— Gyümölcspiac A mai gyümölcs 
piacon a gyümölcsárak a következők vol­
tak ; vegyes nyári almák mm. 12 korona, 
körte mm. 12 kor, nyári aszaló mm. 24 
kor, szőlő mm. 36 kor., őszi barack ram. 
30 kor , dió mm. 50 korona.

— Állatpiac. Szept. 1. Sertés, fiatal 
nehéz, páronkint 320 klg. felül 136 K. 
Közép páronkint 251 —320 klgmig 136 K. 
Könnyű, páron kint 250 kilogrammig 1 32 K. 
páronkint 45 kiló élet és 4 százalék levo­
nással Öreg, nehéz páronként 50—60 ki. 
élet és 4 százalék levonással 1 32 K. — 
Borjú 90 — 100 fillér életsúlyban.

— Piaci árjegyzők. 1909. évi szept. 
3-ik napján. Tisztabuza 27 80—29*20.  Ke; 
szer 2100—22 00. Rozs 17 40—18 00. Árpa 
1420—1460. Zab 1440—1500. Tengeri 
kecskeméti 16 60—17 00. Tengeri bánáti 
16 60—17 00. Köles 15 00-16 00. Krumpli 
3 40—3 80. Széna 9 00—9 40 Szalma 6 00 
6 40. Szalonna kilója 152—1 90

Aki könyvelő, levelező, tisztviselő, gepiro 
akar lenni, lépjen be az 1898 ban alapított

KEBESKEDELtanfolyamra 
melynek minden tantfvdnya dlldeba jutott. Kiképzőt az 

összes kereskedelmi szaktárgyakban
Oktatás levélben is.------Beiras délután 4 órakor.
Kecskeméten, III tized, Széchenyi tér 15 szám 

Gepiroosztályunkon
gépíró és többszörösig' munkát az eddigi árak egy- 

Ötödrészével olcsóbban készítünk
Legtökéletesebb írógépek 30 frt-tól 400 forintig; 
a mechanizmus ismertetésével és betanításával. — 

Számológépek 9641

Elítélték a szanki nábobot.
Nem gyújtogat többé.

Törvényszéki tárgyalás.
— szeptember 2.

A szanki nábob, a hírhedt Lőwinger 
Sámuel immár a törvényszék fogházának 
valamelyik barátságtalan cellájában üli 
azt a jó megérdemelt büntetését, amelyet 
az osztó igazság ma este rá mért.

Hiába tagadott mindent „á-tói cettig" 
hiába gesztikulált csontos, tiltott uzsora 
kamatokat szedő kezeivel, bebizonyosodott 
a valódi tényállás. Az ő fekete leiküségét, 
kapzsiságát és mesteri raffinációit a maga 
szörnyű valódiságában láttuk megnyi­
latkozni.

Bámulatos lángesze, amelyet csak a 
rosszra tudott felhasználni, most az egy­
szer nem tudta a hírhedt Lőwinger Sá­
muelt a hínárból kihúzni. Csődöt mondott 
a ravaszsága, leleményessége s fühöz- 
fához kapkodása bűnös tette felett Ítél­
kező szigorú, könyörtelen, de igazságos 
birái előtt.

Akik csak hírből, vagy az uzsorá­
sok találkozó helyéről ismerték eddig 
a szanki nábobot csak ma, bünpere tár­
gyalásakor ismerhették meg igazán a 
magyar társadalom eme fals fogaival is 
harapni tudó, csalásokban megöregedett 
hiénáját. Olyan eszközökkel, amelyekkel 
kiakarta magát és a bűnbe sodort tettes­
társát a veszedelemből menteni, csak egy 
Lőwinger Sámuel tudhat dolgozni. Annyi 
piszkot, salakot, mint amennyi ma az 
Igazság kecskeméti szentélyében került, 
csak egy Lőwinger Sámuel tudhat a bűn 
pocsojájából kihalászni.

Vagy nem a pokolbeli sátán bujt 
akkor Lőwinger Sámuel kiaszott bőrébe, 
amikor megakarta téveszteni biráit.

Mikor Berecz Károly után a másik 
tettestárs Molnár Sámuel is a börtönbe 
került, hamis tanuk állításával akarta a 
nyaka körül mind jobban, mind erőseb­
ben feszülő hurkot kioldani. Hamis tanu­
kat akart állítani arra, hogy a birka- 
akolt Berecz Károly és Kántor János 
juhász bosszúból gyújtották fel, majd rá­
akarta fogni az egyszerű tudatlan Berecz 
Károly béresre, hogy bolond.

Az a hírhedt Lőwinger Sámuel most 
kezet fogott lovag Zolnai Révival, a csa­
lók grófjával, hogy Berecz Károly mellé 
a börtönbe juttassa azt a derék becsüle­
tes számadójuhászt Kántor Jánost, aki 
legtöbbet tudott a szanki birkakoplal- 
tatásról.

Hogy Kántor helyett az igazi go­
nosztevő, Lowingur Sámuel ül a uuriöu 
fenekén, talán nem következett volna be, 
ha Molnár Sámuejt lelki gyötrődései nena 
kényszeritették volna vallomástételre.

A tárgyaláson azután e meghiúsult 
gaztette mellett kiderült, hogy Lőwinger 
Sámuel most harmad ízben próbálkozott 

! meg gyújtogatással lábalni ki zilált 
| anyagi viszonyaiból.

Ezelőtt körülbelül 25 évvel Kassán 
felgyújtotta raktárát, másfél évvel ezelőtt 
pedig erdélyi gőzfürész telepét dobta a 
tűz martalékául, hogy felszedje a bizto­
sítási összegeket. A kecskeméti törvény­
szék tudatában volt Löwiiger gaztettei­
nek, amikor három és fél évi fegyházra 
Ítélte el a hiihedt uzsorást, a többszörös 
gyujlogatót s a csalások nagymesterét.

Az a két bűn útjára tért ember, a 
| kiknek a ^Lőwinger által ígért fizettség 
} helyett egy es fel évi börtön (Molnár) és 

kilenc hónapi börtön (Berecz) büntetéssel 
fizetett a törvényszék, csak most a tár­
gyaláskor tudták meg, milyen magyaros 
fö I d b i rtok őst szolgáltak és tisztelhettek 
Lőwinger Sámuelben Megtanulták, hogy 
nincs olyan bűn, aminek nyomába ne 
járjon a büntetés

2 lakatos segéd alkalmazást kap, 
tanoncok felvétetnek 

Reiszmann Márton lakatosmesternél 
Tehén utca 270. szám alatt.

SXdtz©la.cicus,
III. tized, Páva-utca 141. számú ház, 
előnyös fizetési feltételek mellett eladó. 
A ház villaszerűén épült s szép kerttel 
körülvett. Értekezhetni fenti háznál a 
tulajdonossal. Ugyanott akAcfarőzse 
is van eladó. osvs

Anyakönyvi kivonat.
1909 évi szeptember 3-án.

Születések. Szegedi Mihály rk. Nagy 
Vendel rk. Markó István rk. Kelemen 
Juliánná ref. Herkó Ignác rk. Kis Margit 
rk. B. Bóth Mihály rk. Liptai Rpzália 
rk. Deák Judit ref. Kriminél Etel rk. 
Sinkó Margit rk. Barna Juliánná rk

Halálozások. Mészáros Jánosné Fe­
kete Terézia rk. 35 éves. Kovács József 
rk. 71 éves. Szabó Pál rk. 54 éves. Bo- 
dócs Mária rk. 3 hónapos. Magyar Sára 
Jolán rk. 2 hónapos. Nyilas Mária rk. 5 
hónapos. Szabó László rk. 5 hónapos. 
Gyenes Elek rk. 3 hónapos. Nagy János 
rk. 2 éves. Héjjas Pálné M. Molnár Teréz 
ref. 58 éves.

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

NYILATKOZAT.
A „Kecskeméti Lapok" 204. számá­

ban a helybeli középiskolai igazgató urak 
részéről egy nyilatkozat jelent meg, amely 
egy, állítólag általam kibocsátott nyom­
tatvány megcáfolására vonatkozik, amely 
cáfolat teljesen helyes, amennyiben én 
semmiféle megbízást ő tőlük nem kaptam 
annak kibocsátására. Minthogy azonban 
én más prospektust nem küldöttem szét, 
mint azt, amit a tek. igazgató urak­
nak is bemutattam és ezúttal a tek. szer­
kesztőségnek is átadtam, amelyben az 
igazgató urakra semmiféle vonatkozás 
nem foglaltatik, felhívom az illető szülőt, 
aki tőlem más értelmű prospektust ka­
pott, szíveskedjék jelentkezni.

Tény, hogy irodámban vannak a 
kérdéses nyomtatványokból is, de ezek 
csak Pécsett lettek használva és ott jog­
gal, mert ott az illetékes uraktól megbí­
zást is kaptam.

A névtelen beküldő, aki a helybeli 
igazgató uraknak ezeket a nyomtatvá­
nyokat beküldötte, azon okmányaim közül 
csente el tőlem, amit nem szándékoztam 
kibocsátani; — de elég óvatos volt a jó­
akaróm még névtelenül is, mert nem 
kézírással, hanem gépírásos záradékkal 
látta el azokát.

Kecskemét, 1909. szeptember hó 3.
Fodor József,

a Kecskeméti Diák-Otthon igazgatója.

Figyelmeztetés.
Figyelmeztetek mindenkit,hogy fiam­

nak: ifj. Pollo Jánosnak senki ne hitelez, 
zen vagy pénzt ne kölcsönözzön, mert en 
ö helyette semmit ki nem egyenlítek es 
nem fizetek.

Kecskemét, 1909. szeptember 3 án.
Polló János.

Köztudomásra
hozom, — minden további kellemetlen 
összetévesztések elhárítása okából, — hogy 
a „Diákotthon*  tetszetős cég alatt tervbe 
vett diáktartó kosztház nem az enyém, 
azzal semmiféle összeköttetésben nem ál­
lok ; azzal egy idegenből jött magán vál­
lalkozó kísérletez. Osszetévesztésekre az 
adott okot, hogy fentebbi vállalkozó 
ugyanazon házban bérelt lakást (III. tiz., 
Széchényi tér ló.), ahol 12 év óta fenn­
álló „Kereskedelmi Szaktanfolyamom" van 
elhelyez™. Ák„..y S.

Unf. verető »;akUnar
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Ozv Steiner Mihályné tulajdonát képező 
Kerekegyhaza községhez 4 kilométerre hold föld 
melyből 20 hold erdő, a többi szántóföld és legelő 
olcsón, igen kedvező flsetés mellett, eladó. Áronnal 
Átvehető — A kecskeméti vasúti állomás mellett 2 
hold kitűnő termőssőlő akar egy tagban, akar pedig 
4-re osstva, nyaralónak igen alkalmas, kedvező fizetési 
feltétellel eladó. - Budai-kis-utca 21. Mám, meg adó*  
mentes bae, szintén eladó. Bárminő nagy almatermest 
vesz kereskedő, erről bővebb felvilágosítást nyújt ösv. 
Steiner Mihályné, Budai-kis-utca 21- szám alatt, hol egy 
sátorozott udvari szoba szeptember 1-sőre kiadó 9650

9521Mindennemű
r ’TTZIFA 

legolcsóbb 
napi árak inellett rendelhető

Weiszberger és Társa
tüzifakereskedöknél, Nagyvárad.

y a»• vva 
t/ 

és megtekinthető a Városföldjén, a 
Szegedi-nagy^úton, Szabó Balázs- 
fele földön. Értekezhetni özv. Nagy 
Lajosneval, Füzestér-sor 4. sz. 956tí

Bútorozott szoba
Egy elegánsan bútorozott földszintes 
szoba balkonnal, egy urnák, vagy egy­
ket nőnek azonnal kiadó egy emeletes 
házban, — Sörházsor és.Kálmán király­
utca sarok — Bővebb felvilágosítás a 
háztulajdonosnénál: Draoonyi Karolvné, 
első emeleten. 9697

20 krajczar. 
Uj borkimérés.

Tudatom a n. e. közönseggel, hogy 
aaját termésű boraimat literen­
ként 20. azaz húsz krajcárért mérem 
ki, — csakis utcán át — a VI ik tized, 
Csongrádi- es Szolnoki utca sarok 18. 
számú házamtól. A háztulajdOHOS.

A jó bornak literje 22 krajcár az
I. tized, Honved tér 38. sz. Dávid bácsi 
házában.

Kunfelegyházan, Kossuth Lajos-utcan, 
a templom mellett egy jo forgalmú 

sarok füszerüzlethelység 
azonnal kiadó.

Értekezni lehet ugyanott ÖZV. Pelyva
Pálnéval. 9649

I

i

Értesítés.
Mély tisztelettel értesítem t. megrendelőimet, hogy 

pg" női-szabó 
divattermemet 

áthelyeztem 
ai3.g,'Vi.szt*CLs  Ixó slssjéxi 

Festö-utcza 130 szám alá, 
volt Kovács István ügyvéd féle házba, 

a ROYAL-szálloda hata mögött, 
régi Ipartestülettel szemben.

A n. é. közönség b. pártfogását továbbra is kérve, 
maradok teljes lisztelettel:

CSIBHA JÁNOS
első kecskeméti angol női szabó

Egy fiú és egy leány tanulóul, 
varroleanyok jó fizetéssel felvétetnek 

Csibra János 
első kecskeméti angol nőiszabónál.

Üzletmegnyitás.
Augusztus hó 15-én, Kecskeméten, Nagy 
körösi-utca 3 sz alatt szabó-üzletet 
nyitottam,ahol angol úri > s női ruhákat 
gyorsan és szépen, valamint jutányosán ke 
szitok. Finom magyar és angol szövetem 

állandóan raktáron van.
A nagyérdemű közönség b. megkeresését és 
megrendelését várva, maradok tisztelettel: 

Sztrinka József 
szabó-mester.

EVOE“
csodaszer

Kopaszság, hajhullás, hámlas elleni szer. „Evoe* erősiti 
és frissíti a fejbőrt, erősiti és elősegíti a hajnövését. 
Bgy nagy üveg ara, igen kiadós 5 korona, három üvegé 
12 korona.

.Evoe*-csoda-krém ránc, vimmerli, redő, bőratka 
ellen. Nagy tégely 4 korona.

,Evoe“ keieti szépitőszappan 1 korona. Utánvéttel. 
Az „Evoe*-társaság főraktára WIEN, 11/521 

Praterstrasse 57.
Kecskeméten kapható: 

lMLint«ek Géza úr drogueriájában.

Kifőzött sűrű barackcefre 
sertésnek táplálékul 

vagy 

trágyának alkalmas 
kapható

u Első Alföldi Cogoac-gyü Részvénytársaságnál. Rákóei út.

bebizoDjiihatólag
hatásos

I

1

r OLLA
F Ouniml külön

legeseeg A tudo- 
mány mai állas*  

<^K szerint bebizo- 
. nyitott legjobb j 

Igl letezó Gummi J 
^^^F óvszer — Kap- 

hat- or-
■ szág minden
■ gyógy tatai' an
■ es drogén- |
H ákban

JF »OLLA“
Gummi különie- 

~ gosség. - Több
mint 2000 orvos 
által ajánlva. — 
Két évi jótállás j

A minden dara J 
bért. Ára A
6 es 8 kor.

H tucatonként 
| Orvosilag
■ megvizsgálva.

Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzőket és eredeti 
propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummigyár 

Wien 11/153. Praterstrasse No 57.
Kapható Minisek Géza drogériájában 

Kecskeméten.

i

Eladó egy kávébarna 2 éves
angol vizsla.

Bővebb felvilágosítást ad Ifj. Vágó 
László ügyvédjelölt III tized 209. sz. »67z

i

Kömives tanoncot keresek.
2 fiú kömives tanoncnak felvetetik II. 
tized, Mária körút 4 szám alatt Farkas 
József építésznél.

i

Eladó vendéglő.
Tágas udvarral, 4 istállóval, jóforgalmú 
helyen, mely beszálló hely — kedvező 
fizetési feltételekkel — azonnal eladó és 
atado. Megvételhez 4000 korona készpénz 
szükséges. Tudakozódhatni a helyszínen, 
I. tized, Hon véd tér 33. szám. 9627

Cimbalmozni tanítok
iskola szerint. Cint: V. tized, Zöldkert- 
utca 70 szám. Ugyanott egy utcai 
bútorozott szoba külön bejárattal, 
kiadó. 987o

kertész 
alkalmazást kap a Körösi-hegy 92 ik 
szám alatti nyaralóban. — 
általában eladó a közeli Máriahegyi sző­
lőben. Bővebb ertesitest ad a tulajdonos 
ZESCorTrátlx ZBela.. 9705

120 csomó rozsszalma 
olcson eladó Balloszőg 448 szám alatt, 
Bende Mihály és Fehér Antal szom­
szédságában, az izsáki müút mellett. 
Értekezhetni ugyanott Sándor László 
tulajdonossal. 9704

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Rtársaság
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Gyári telefon 163 városi gepraktara Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota,

Szigeti XApót 
Kanalas Melichár rendszerű, páros 

sorú vetÖgepek, a legerősebb 
minőségben, legolcsóbban kaphatók. 
Valódi Vermor el p rmetezők 

a legolcsóbban kaphatók. — A híres 
C o I o m b u s permetezők kizárólag itt 
kaphatok. Mindennemű gépek javítása.

Raktár telefon 169.

rr

Központi telefon 177.

Kitűnő gyártmányú, jókarban le' ö, 
javított cséplőgépek^ jótállás mellett, 
igen jutányos árban vannak raktáron, 

többféle nagyságban.
A leghíresebb Kühne Cultivátorok, 
szőlő-, kukorica-, répa-, és krumpli 
kapálásra szintén itt Iseiplxsitólc

A Magyar Államvasutak Gépgyára kizárólagos képviselete.
gyúrnabütí a ki^dóttslajdonow 21ső Kecskeméti Hírlapkiadó- és NyuLGda-Rúazvónytársas^^ könyvnyomdájában
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 fizetési feltételek




